

Горьковская Коммуна

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 108 (7937)

Четверг, 10 мая 1945 года

Цена 20 коп.

ОБРАЩЕНИЕ т. И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная волчью повадку немецких захватчиков, считающих договора и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это—действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества,—

не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: „Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться“. Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться,—ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

СЛАВА НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ОТСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАВШЕЙ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ С ВРАГОМ И ОДАВШИМ СВОЮ ЖИЗНЬ ЗА СВОБОДУ И СЧАСТЬЕ НАШЕГО НАРОДА!

**Слава нашей героической Красной Армии!
Слава нашему великому народу, народу-победителю!
Слава гениальному полководцу, мудрому вождю товарищу Сталину!**



ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского Верховного Командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в день победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу,—тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года
№ 369

НАПРЯЖЕННЫЙ ТРУД В ТЫЛУ И НА ФРОНТЕ, ОТДАННЫЙ НА АЛТАРЬ ОТЕЧЕСТВА, УВЕНЧАЛСЯ ПОЛНОЙ ПОБЕДОЙ НАД ВРАГОМ!



Под великим знаменем

До войны я ковал детали для грузовых автомобилей. Грузовин автозавода имени Молотова можно было видеть во всех краях нашей великой Родины и в степях Украины, в лесах Сибири, в городах Кавказа, в песках Каракум. Сердце радовалось, когда видел, как рост наше промышленности, становясь сельским хозяйством, развивалась культура советского народа. Само самоотверженным трудом каждый из нас помогал строить рабочую спасительную жизнь для всего советского народа.

Но вот настал день, когда немецкие захватчики вторглись на нашу Родину. Гитлеровцы наверняка хотели уничтожить советское государство, поработить русский народ. Я забыл тот час, когда наше кузенство, собрал патриотического бора и рассказал, какая угроза нависла над нашей Родиной. Чтобы остановить врага и дать отпор гитлеровским бандитам, нужно было престроить нашу работу на военный лад и быстрее осваивать новые методы. К этому призывал нас товарищ Сталин.

Когда кончилось это совещание, я вышел в кабинет секретаря партбюро и задумался. Мысль моя работала в одном направлении: нужно

во что бы то ни стало быстрее освоить заказы фронта и давать наше родной Красной Армии больше боевых машин и вооружения.

Наш бригаде поручили ковать одну из ответственных деталей новой машины. Мы забыли о выходах от отходах после трудового дня, о наших семьях и все силы сосредоточили на выполнении заказов фронта. Работали, не считаясь со временем, по-песколько смен подряд.

Как ни велики были трудности военного времени, мы преодолели их. Даже в годы бражской авиации могли сломить нашу волю к победе. Мы быстро освоили новый заказ и стала первым разом выполнили нормы завода, доведя выработку до 320 проц. в смену.

Люди нашего завода немало потрудились для достижения победы. В день весенародного торжества над нашим заводом поднял Государственный флаг Советского Союза. Пусть земля солнечне перекрестит на сияющей Родине знамя великого советского народа.

Орденоносен Еливар КУРАТОВ, кузнец автозавода имени Молотова.

Когда я вспоминаю это совещание, я вышел в кабинет секретаря партбюро и задумался. Мысль моя работала в одном направлении: нужно

вчера на заводе «Красное Сормово» состоялся общезаводской митинг, посвященный победоносному завершению Великой Отечественной войны. На снимке: общий вид митинга. Выступает старый производственник орденоносен Н. А. Кудрин.

Фото Н. Капеллоша.

Всенародное ликование

Настал день полной победы над немецкими хищниками, день торжества торжества, праздник из праздников.

Всемирно известные завоеватели Атилы, Чингисхан, Тамерлан и Наполеон... все вместе взяты не пронзали таких разрушений, опустошений и кровавых злодействий, как звери Гитлер и его бандитские армии.

И вот ядовитой эмее разложили головы.

Мы стоим на сияющей вершине величайшей исторической победы. Перед нами расстилается лучезарный океан мирного строительства. Перед нами — солнечные перспективы будущего.

Наш советский народ полон небывалой счастья. Он — народ победителей. Он — спаситель мира от гитлеровских головорезов.

Вместе с миллиардами советских патриотов, любующихся празднеством победы, как бояр, смотрят на это чудо, которое навсегда несущее со знанием исторической славы Михаила и Павла, Сурова и Кутузова, Нахимова и Брусаева, Чапаев и Фрунзе.

Это он вдохновил нас на подвиги борьбы. Он разжигал пламя героязма у советских людей. Он в самом начале войны предвидел и дальний ход и завершение. Это он ажилеем для нового, еще большего рационализма Молотова и других.

Это гение сплотило вокруг наимялюбимого юнкода Иосифа Сталина. Под его величественным покровом наступил мирный день.

Слава великому Сталину!

Н. ДОБРЫХОВ,
кандидат исторических наук.

Слава нашему Сталину!

Где взять слова, чтобы выразить то ликование, которое переполнило душу! Где взять слова, чтобы выразить чувство восхищения всеми, кто победил, героям Красной Армии, полководческим гением Сталина!

Сердце живет в эти минуты коротким славянским словом — слава! Слава нашему Сталину! Слава нашим солдатам и офицерам! Слава всему советскому народу! П. ЮДИН, заслуженный артист РСФСР.

Вождю

Ведомы в одинственный маршалом,
Мы шли — одна всенародная лава.
Творцу торжества всенародного нашего,
Ему, кто Победу под сердцем вынашивал —

Греши.

Благодарная слава!

Н. БИЮКОВ.

Солнце победы взошло над нашей Родиной

Я прожил немалую жизнь, но не было у меня более радостных и волнующих минут, чем в это утро 9 мая.

И как это невольно в этих радостных чувствах, перекликнувшись, вспомнилось 22 июня 1941 г. — день первомайского праздника на нас гитлеровская баня. Привозом пронесли тело гордого Молотова по радио и в газетах — самое незабываемое слова:

«Наше дело правое. Враг будет разбит, победа будет за нами.»

Эти слова выражали волю и мысли всего советского народа. С этой мыслью наши братья и сестрышли в бой. С этой мыслью мы несущимо пришли в тылу для усиления мощи Красной Армии.

Когда вспоминаешь все это, ясно образ великого Сталина встаёт перед нами, как вополнение воли народа. Великий Сталин, гениальный стратег и полководец, с первых дней войны предсказал и указал нам пути победы. Он спас цивилизацию и мир от фашистского мракобесия. Ему, учителю и вождю, в эти счастливейшие дни — первые слова глубокой благодарности, любви и преданности.

Любви советский народ! Солнце победы взошло над миром и над нашей страной.

И. РЫБАКОВ, профессор, доктор медицинских наук.

Привет железнодорожников

В дни великого торжества, в дни исторической победы над фашистской Германией, неиссякаемым источником гордости являются железнодорожники.

Грандиозной ролью в борьбе с фашизмом и белорусами сыграло движение железнодорожников, поднявшееся в борьбе с врагом.

Машинист-орденоносен И. ГРОШЕВ.

Теперь наша задача — скорее залечить раны, нанесенные войной на народ.

Ликование. Я отдал все силы этому делу.

Да здравствует героическая Красная Армия! Да здравствует Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин!

Машинист-орденоносен И. ГРОШЕВ.

Счастье мира

Город в одно мгновенье наполнился счастьем: оно плескалось, лилось через край, затопывая сердца, счастье ульбаки сияющие лица.

Говорят Москва...

Говорят наши родные столицы...

Вместе с зарей пришли оттуда огненные слова и заклики все вокруг воспелись светом.

Каждый ждал и давно насыпал в себе ощущение этого счастья... и вот оно пришло...

На всю жизнь запомнился первое прекрасное утро мира.

Разве мы видели весенний дождь и молодую завесу тумана?

Ведь день, когда солнце заняло землю, не души окутало горя и мрак.

А сегодня солнце в на — в горнем блеске кроется, в сверкающем блеске глаз, в дружеских рукопожатиях, и попуту...

Счастье! Победа!

В каждом доме, в каждой семье-празднике.

Целуют фотографии далеких воинов, пишут трогательные строки поблагодарительные о любви, гордости и приватности. На конверте еще «Полевая почта №». Но вони уже нет. Впереди за долгие годы разлуки освободились от тревог матери, жены, дружи.

Лучистые глаза казаха Хамзы Кижиганова. Серым госпитальщикам, хватившим обятия его широкие плечи.

— Я сегодня не спал... Слушаю, и думал много. Что передумал? О братьях-бояхах, о далеком Казахстане, о матери, 70-летней Балхии...

Скорь дома будем.

Скорь! Сегодня фронтовики еще на Западе, но они уже с нами. Опалившиеся дымом, мудрые пережитки, несгибаемые люди, они придут в семьи, чтобы создавать мир, который никогда не будет знать приютной чумы войны.

В радости позволим себе сплочечь будущем, самое прекрасное, о чём только может помечтать человек. А мы ведь хотим, чтобы в мире было счастье, чтобы в семьях любовь и счастье, чтобы в городах и деревнях любовь и счастье.

Всегда говорят о счастье, где почты, где почты...

Счастье — это счастье, где почты, где